

包银高铁包惠段重联动车组试验顺利完成

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 9月12日19时28分,随着加装检测设备的CRH5A型重联动车组缓缓驶回包头站,包银高铁包惠段顺利完成重联动车组试验。动车组重联运行是高铁运输组织的一种常见运行方式,就是将两列同型号的动车组进

行联挂运行,由运行前进方向第一列动车组负责操纵。动车组重联后,原本的一趟列车将由8节车厢变成16节车厢,大幅提升单趟列车运能,满足高峰期旅客出行需求。

作为联调联试工作的重要环节,与单列动车组列车不同的是,重联动车组试验主要检测动车组

在重联状态下的弓网动态接触力和燃弧指标,验证弓网配合性能。自8月2日包银高铁包惠段联调联试工作启动以来,各类试验车及设备对全线轨道、接触网、通信及轨旁信号等进行了全方位测试,先后完成了逐级提速测试、信号系统测试、地震灾害预警监测

系统测试、自然灾害异物停限监测系统测试。

本次重联动车组试验任务完成后,包银高铁包惠段接触网、轨道、路基、通信及地面轨旁信号设备已经具备开通运营条件,为后续全线开展运行试验和突发情况应急处置模拟演练奠定基础。

187条线路满足多元需求 呼和浩特公交入选典型案例

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,交通运输部公布15个城市公共交通优先发展和绿色出行典型案例,呼和浩特市“创新引领绿色出行,构建公交多元化出行服务体系”典型案例成功入选。

近年来,呼和浩特市立足群众出行需求,根据乘客个性化需求开通运行定制公交线路,推动城市公交线路向周边城镇、功能节点延伸,覆盖驾校、学校、企业、城乡接合部等,根据职工上下班、学生上下学、城乡居民出行定制专属线路、运行时间和发车表,实现公交运力与群众需求的精准匹配,有效解决城乡居民“最后一公里”出行难问题。

开发“呼和浩特公交”官方微信小程序平台,包含网约公交、网约快线、出行需求征集等功能模块,其中“青乘捷巴士”网约公交为内蒙古地区首例。公众可通过“呼和浩特公交”微信小程序购票,自主预约出行时间、上下车停靠站点,系统实时计算最优路径,快速进行公交运力资源动态调配,实现线上预约、按需发车、智慧导航、便捷直达。其中,“网约快线”日均出车12部、运送乘客约1400人次。

结合呼和浩特旅游出行特点和热门旅游景点,五一期间陆续开通6条旅游公交线路,将大青山、大黑河、小黑河沿线多个旅游景点串联,便利游客观光游览;开通运营“敕勒川草原观光线”,以呼和浩特草原、奶牛、马头琴等北疆特色元素,打造集自然风光、休闲体验于一体的生态旅游专线;开通运营“炫彩观光巴士”,以“公交伴你看青城”为主题,以公交视角看懂城市之便、感受城市温暖。特色旅游线路开通以来,吸引大批游客打卡,5月份至今累计服务游客约11万人次,极大满足了公众多样化公交出行需求。

目前,呼和浩特公交运营线路187条,其中旅游线路10条、定制线路34条、网约快线2条,大学区域响应式停靠公交线路运行时间平均缩短2~4分钟,覆盖六大院校,惠及8万师生出行。

西辽河干流年内再次实现全线过流

新华社消息 记者14日从水利部获悉,西辽河汛期全线过流调度13日取得重要进展,干流补水水头到达安乐屯,与下游既有水面衔接,西辽河干流年内再次实现全线过流,流域生态环境得到有效改善。

本次调度于8月15日启动,通过加强雨水情监测预报,滚动预演河道水流传播时间、组合流量、演进过程,优化调度水库蓄水、雨洪水、外调水和再生水,补水水头历经29天与下游既有水体汇合,顺利实现西辽河干流再次全线过流目标。

自2020年起,水利部持续强化西辽河流域水资源统一调度,抓住春季冰雪消融、汛期雨洪资源充沛等有利时机,实施春、夏关键期生态补水,西辽河干流有水河段逐年延长,调度成效显著。特别是今年春季,断流27年之久的西辽河干流首次实现全线过流。



“岂曰无名 山河为证”

历史长河奔涌不息,抗战精神熠熠生辉。由内蒙古自治区国家安全厅主办、内蒙古自治区图书馆承办的“岂曰无名 山河为证”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年党的隐蔽战线专题展日前在内蒙古自治区图书馆开展。泛黄的文件、斑驳的物证图片皆为无声的见证者,诉说着隐蔽战线工作者以生命为墨、以信仰为笔书写的壮丽篇章,吸引众多观众驻足观看。展览将持续到10月1日。**摄影/草原云·北方新报记者 王利军**

内蒙古3个项目入选“两个博览会”推介名单

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月12日,2025年中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会(以下简称“两个博览会”)在苏州国际博览中心隆重开幕。作为重要配套活动,中华体育文化优秀项目与中国体育旅游精品项目推介活动于9月13日在主展区举行。内蒙古自治区共有3个项目入选本届推介名单,其中,“巴彦淖尔驼门球”入选2025中华体育文化优秀项目(民族项目类),“蒙古马超级联赛”入选2025中国体育旅游博览会中国体育旅游精品赛事项目,“锡林郭勒浑善达克沙地体育旅游线路”入选2025中国体育旅游博览会体育旅游精品线路项目。

其中,“巴彦淖尔驼门球”是一项极具民族特色的体育项目,主要流传于巴彦淖尔市乌拉特后旗一带。该项目强调骑手与骆驼之间的高度默契。驼门球不仅展现竞技魅力,更承载着深厚的文化底蕴。“蒙古马超级联赛”是一项以马为主题的大型群众性赛事,自2023年创办以来,该赛事已成为展示蒙古马精神的重要窗口和内蒙古文旅体商融合发展的亮丽名片。“锡林郭勒浑善达克沙地体育旅游线路”是一条别具特色的体育旅游路线,素有“花园沙漠”美誉,融沙地、草原、湖泊、湿地等多重景观于一体。该线路以“浑善达克沙地自驾穿越大环线”为核心,全长2700公里,涵盖一条主线、一条大环线及6条主题小环线,按难度划分为4个等级。游客可沿途探访142个湖泊、21条河流和超百处自然景观打卡点,体验沙漠冲浪、骑行露营等多种户外活动,并深入感受当地民俗文化与特色美食。

据了解,中华体育文化优秀项目与中国体育旅游精品项目推介活动致力于遴选一批具有示范价值的体育文化项目和体育旅游项目,促进项目推广与资源整合。全国各省区市借此平台全面展示体育文化与旅游资源,持续探索文旅体商深度融合发展新路径。